

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA.
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE
CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11
FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA
Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA:
SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO NÚM. 25
GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

ASPECTOS SOCIALES

El triunfo de los trajes azules

En París se ha efectuado un homenaje que encierra el aliento de la transformación social que se está poco a poco incubando. Un obrero llamado Fortuné Bequet, de los arsenales de Lorient, acaba de ser nombrado caballero de la Legión de Honor, como premio a su honradez trabajadora y afición al estudio. Dicho obrero, no sólo lleva prestando sus trabajos con ejemplar celo desde 1896, sino que inventó un dispositivo de cubierta para los obuses, que fué aplicado durante la guerra y se obtuvieron muchas economías en los arsenales.

Es la primera vez que se ha concedido tan alta condecoración a un obrero. El hecho demuestra el paso que se va abriendo la clase proletaria en el campo social. Hace años no se hubiera concedido tal título. Para premiar el mérito de un tal obrero se hubiera recurrido a otra cosa; pero no a esta concesión que ahora se ha hecho.

El obrerismo viene realizando una labor meritoria, demostrando que desea elevar su categoría intelectual y gozar de la consideración social que merece. Claro es que aún queda mucha resaca de pasadas épocas. Ahora es otra cosa. Un obrero, no sólo es un ser que trabaja, un elemento útil a la vida comunal, sino que va haciéndose «persona», esto es, individuo educado y sensible. En París, el obrerismo está en un grado de bastante cultura y es frecuente hallar entre ellos caballeros en toda la significación de la palabra.

En España también el obrerismo ha entrado en un franco movimiento de superación. La mejora de jornales que ha obtenido en los últimos años le permite sostener una vida de la que antes estaba muy lejos. A la salida del taller el obrero cuelga el traje azul del trabajo y se viste a tono con la moda. Acuden a clases nocturnas

y muchos de ellos a Centros de recreo y demuestran claramente sus aficiones artísticas acudiendo a teatros en donde se cultiva un género digno. Es público sincero, que se entrega de corazón, que acude al teatro por el teatro mismo, no por lucir vestidos o hacer tertulia en los entre actos.

Hay que ir dignificando el trabajo, viendo en el escoplo, la sierra, las maquinarias, las grasas, en suma en los útiles y elementos de fábricas y talleres, blasones de la vida, tan nobles como otros atributos. El traje azul y la sangre azul, símbolos de los dos polos sociales, se han odiado ya bastante. La clase media tiene la misión de servir de engarce. Aristocracia de la estirpe, aristocracia del trabajo. Ambas tan dignas de consideración. El trabajo va cada día consiguiendo mayor esplendor y estimación. La dificultad de la vida, tan misera, tan llena de dificultades económicas, acredita la virtud del trabajo. El obrerismo debe mirarse como merece, sin prevenciones ridículas de castas; y es el mejor medio de penetración de unos con otros, de hacer que se conozcan y se aprecien todas las «clases sociales», con lo que se dará el mejor y más firme paso hacia la paz social, sin la inquietud amenazadora de las revoluciones, que tantos días de luto han proporcionado a todos los países.

Estos triunfos del obrerismo no podemos por menos de verlos con júbilo, puesto que implica el deseo, el anhelo de superación de su clase y el respeto y afecto por parte de las clases directoras. El nuevo caballero de la Legión de Honor, que seguirá trabajando en los talleres del arsenal, al poner el botón de su título en el ojal del traje azul del trabajo ha conseguido dar la más radical y firme revolución de clases, sin necesidad de violencias, con la mejor arma: la del propio merecimiento. JOSÉ CASTELLÓN

Del momento

¿Es conveniente la emigración?

Hace cosa de un mes escribí unas notas, en las que me mostraba decidido partidario de la emigración. Creo, decía yo entonces, que la emigración es conveniente para España, como lo es para Italia, y como lo sería para Inglaterra, si los «sin trabajo» se decidieran a emigrar. En aquellas notas decía yo, en que fundaba mi firme convicción, de que la emigración no sólo no era ningún mal, sino que era un bien para todos.

Pues bien, estos días ha circulado una noticia hartamente desagradable que parece contradecir lo que afirmaba en las notas antedichas y afirmar de manera rotunda que la emigración es una cosa poco conveniente y nada práctica para los que emigran, ni para el país de donde emigran. Me refiero a la llegada a La Coruña de cerca de medio millar de emigrantes, gentes que regresan medio muertas, deshechas, tras no poder encontrar en tierras americanas el vellocino soñado. Y todas esas personas regresan a su patria perdidas por completo las esperanzas que en la emigración cifraran.

Pero conviene no dejarse impresionar en demasía por la primera sensación, casi siempre exagerada. El espectáculo de estos cientos de personas es, sin duda posible, dolorosísimo. Mas no nos precipitemos ante él a señalar como un gran mal la emigración y a pedir leyes y medidas que la prohiban.

Es la emigración un grave problema, algo que no es posible resolver en un momento. Por eso antes de hablar conviene reflexionar. En Italia la mala suerte de algunos emigrantes italianos en América ha empujado al Gobierno—a parte de las razones políticas que tenga—a dictar leyes conducentes a suprimir la emigración. No nos parece bien ni conveniente la medida. No negamos que haya sido dictada con el buen deseo de impedir que súbditos italianos se mueran de hambre faltos de trabajo en las calles de cualquier ciudad americana. Pero la falta de la

emigración y de sus beneficios se hará pronto sentir en Italia. La superabundancia de brazos hará que un problema, hasta hoy desconocido en Italia, se plantee: el de los «sin trabajo».

En España sucedería lo mismo si la emigración fuera suprimida. Ciertamente que la emigración no puede ni debe continuar realizándose en la forma que hoy se hace. Pero de pedir que se modifique la forma en que ahora se realiza la emigración a dudar de la conveniencia de ésta, va una diferencia inmensa. Yo creo que la emigración no es sólo conveniente sino precisa para España. Pero también creo que las condiciones en que actualmente se realiza deben modificarse en bien de todos, y principalmente, de los emigrantes.

Bien están las medidas italianas si no fueran tan enérgicas y si no ocultasen una segunda intención. Serían dignas de imitación si no fuera como es su deseo, no el de mejorar la situación de los emigrantes, sino el de acabar con la emigración italiana hacia Francia y América. La idea de exigir a los emigrantes al embarcar, el llevar firmado un contrato de trabajo, está muy bien. Pero en las leyes promulgadas por Mussolini se le añade una cláusula que le invalida toda su eficacia.

Algo parecido a las leyes italianas debiera hacerse en España, modificándola, naturalmente, en el sentido de no concluir con la emigración como las por el «duce» aprobadas intenta, sino por el contrario, facilitar la busca de trabajo allende el Atlántico por parte de los emigrantes.

Y, sobre todo, exigir a todos los emigrantes una cultura mínima. Esto es lo primordial. No dejar embarcar sino a aquellos que sepan leer y escribir y demuestren estar enterados perfectamente de la situación económica de los países a donde se dirigen. Exigiendo a los emigrantes esta cultura mínima se conseguirían dos cosas importantísimas: el que los

emigrantes no marchasen engañados, supieran a donde se dirigían y estuvieran en mejores condiciones de ganarse la vida, con lo que los fracasados serían muchísimos menos y en que en muchos sitios de América se tuviera mucho mejor opinión de nosotros.

A conseguir estas dos cosas debe encaminarse todos los esfuerzos. Conquistarlas plenamente equivaldría a mejorar de manera enorme la emigración, librándola de sus dos mayores defectos. Y a no dudar, estas dos cosas serán brevemente logradas. Entonces veremos cómo tam-

Las fiestas del Centenario de San Juan de la Cruz

Programa para mañana
A las doce de la mañana, un repique general de campanas y el disparo de cohetes anunciará el comienzo de las fiestas del Centenario.

Por la tarde, a las cuatro de la misma, procesión para trasladar los restos del Santo, desde el convento de los Padres Carmelitas a la Santa Iglesia Catedral.

La procesión recorrerá el paseo de la alameda de la Fuencisla, barrio de San Marcos, puerta del Refugio, subida del Pozo de la Nieve, calles de Daoiz y del Marqués del Arco.

Al llegar a la iglesia de Madres Carmelitas, se detendrá para cantar unos motetes.

En la Catedral se rezarán unas preeces y el señor obispo dará la bendición a los fieles, terminando la función religiosa cantándose el himno del Centenario.

Cual la lumbre insaciable...

Cual la lumbre insaciable devora a la seca armazón de los leños, quiero yo que devoren mi carne las lenguas de fuego que salen temblando de tus ojos negros.

Y verás que se marcha mi vida, y se abate marchito mi cuerpo, y se quedan mis manos inertes, y tiembla mi pecho, y se abren mis labios sedientos de besos.

Y verás que me quedo muy triste, y me oírás que te digo sin miedo que devoren tus ojos mi carne igual que a los leños las doradas lenguas de insaciable fuego.

Y verán mis palabras postreras un elogio de tus ojos bellos y dirán al cerrarse mis labios un dulce «¡Te quiero!» que irá hasta tu alma muy suave, muy lento...

NICOMEDES SANZ y LUIZ DE LA PEÑA

NOTA DEL DIA NUESTRO COMERCIO EXTERIOR

Según noticias publicadas recientemente por todos los periódicos de balanza comercial española, en lo que a las relaciones de Francia afecta, tiende a la nivelación. De quinientos millones de francos de diferencia en contra de España durante los ocho primeros meses de 1926, este año sólo señala la balanza un desnivel en favor de Francia de ciento tres millones de francos.

La diferencia no es cosa pequeña. Cuatrocientos millones de francos en el comercio exterior tienen una importancia grande. Este año España no tendrá en su comercio con Francia déficit importante. Y tengamos en cuenta que siempre el comercio con Francia nos ha sido desfavorable en varios cientos de millones de francos.

Ignoramos si esta tendencia a la nivelación se habrá señalado también en las relaciones comerciales con los demás países, en los que la balanza nos era tan poco favorable como en Francia. Esperemos que ya que esta tendencia a la nivelación no obedece sino a una mayor potencialidad industrial, el mejoramiento de la balanza comercial con Francia no sea un hecho aislado en nuestras relaciones industriales con el extranjero, que haya sido precedida o seguida de un mejoramiento en el índice comercial con los demás países que con España mantienen comercio activo.

Creemos que ha sido así. Por eso nos satisface doblemente la noticia de esta tendencia a la nivelación de la balanza comercial española, más aún

bién este grave problema de la emigración es, al igual de tantos otros, un problema de cultura, de enseñanza.

Bueno será que prestemos en España una mayor atención a la emigración. Si lo hacemos, reflexionando un poco nos daremos cuenta de que es conveniente, a pesar de los espectáculos dolorosos de los fracasados, a pesar de todos los cuadros de desolación parejos al que en La Coruña han dado esos quinientos emigrantes hambrientos, repatriados gracias a la ayuda oficial.

B. G. ESPINOSA

cuando esta nivelación no es debida exclusivamente a que España compre menos, sino también a que en el extranjero se compran más productos españoles.

Es este de la nivelación un dato más del resurgir industrial de España. Se habla bastante de crisis industriales, de paralización de los negocios. Todo eso es hablar. Y para desmentir todas esas palabras pesimistas, ahí están los datos estadísticos que demuestran que el mundo compra más a España y que, por tanto, en España se trabaja y labora más.

Desconocemos, repetimos, los datos del comercio exterior de España con la mayoría de los países durante los primeros meses de este año. Pero los que conocemos del comercio con Francia son lo suficiente significativos para que podamos afirmar que todos los comentarios que con relativa frecuencia escuchamos acerca de crisis industriales son únicamente entretenimiento de gentes desocupadas.

E. DEL N.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

DESTINO DE RECLUTAS.—Habiéndose publicado la Real orden-circular sobre concentración de reclutas, se asignan 150 al 16 regimiento ligero, de guarnición en esta plaza, y 130 a la sección de tropa de la Academia de Artillería.

ORDEN DE SAN HERMENEGILDO.—Se ha concedido al teniente de la escala de reserva don Jaime Roselló Orfila la antigüedad de 2 de Julio de 1926 en la posesión de la cruz de San Hermenegildo otorgada en 27 de Abril último.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Tiempos de «vals»

En una corte europea. Hace algunos años, antes de la guerra. El Soberano asiste a una fiesta. La orquesta—en su honor—ataca un vals delicioso. Tanto, que el Monarca subyugado, pregunta a uno de sus ayudantes:

—¿Cómo se titula este vals?

El ayudante consulta el programa y lee: «Tú no sabrás jamás...» Y calla, discretamente.

—¿Cómo se titula?—insiste el Rey.

Entonces el ayudante, ruborizándose, contesta:

—Vuestra Majestad no sabrá jamás...

SEGUNDO ANIVERSARIO LA SEÑORA

D.ª Margarita Arévalo

Vinda de don Bonifacio Rodríguez y Rodríguez, del comercio que falleció el día 6 de Octubre de 1925 R. I. P.

Las misas que se celebren mañana, 6, en la iglesia de San Clemente, a las siete y cuarto, y a las ocho, en San Sebastián (Padres Jesuitas), así como el funeral en el pueblo de Muñoveros, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

LA FAMILIA

Agradecerá a sus amistades la asistencia a dichos actos piadosos.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR D. FELIPE AREVALO VELA QUE FALLECIÓ EL 6 DE OCTUBRE DE 1926 a los 63 años de edad R. I. P. Todas las misas que se celebren en la iglesia de San Miguel, el día 6, de nueve a doce; la de ocho y media, en las Siervas de María, y el culto diario al Santísimo, de dicho día; las del día 7, de ocho a nueve y media, en los Padres Franciscanos, y el funeral del día 11, en Capuchinos (Segovia), serán aplicadas en sufragio de su alma. Su viuda e hijos, Ruegan a sus amistades asistan a alguno de dichos actos, por lo que les quedarán muy agradecidos. El excelentísimo señor obispo de Segovia tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Ecoss de la provincia

Canalajo Nuevo teniente de la Guardia civil

Hemos tenido el gusto de saludar al nuevo teniente de la Guardia civil, que recientemente ha sido nombrado jefe de este puesto, don Federico Gómez Cotta, a quien deseamos grata estancia entre nosotros.

Estafeta nueva Ha sido al fin conseguida la creación de una estafeta de Correos, cuya necesidad se ha notado tantas veces.

Pozo arriano Siguen las obras para el alumbramiento de aguas artesianas.

El público, constantemente estacionado en el lugar donde se hacen, espera con impaciencia la salida del líquido elemento, que tanto beneficiará a esta población. Todos deseamos se terminen con éxito.

De viaje Pasando unos días con su padre y hermano, se encuentra entre nosotros, de paso para Madrid, donde ha sido destinado, el inteligente ingeniero de Caminos don Francisco Martín Gil.

Biblioteca parroquial El pasado domingo tuvo lugar la inauguración de la Biblioteca parroquial que con tanto acierto han fundado don Primitivo Galán y don Angel García, celosos párroco y coadjutor de nuestra iglesia. La Biblioteca inaugurada cuenta ya con 82 volúmenes, de donativos y limosnas, y es de esperar que con el pequeño óbolo que cada lector deje, ésta se verá constantemente renovada y bien surtida. Por si esto fuera poco, de acuerdo con la Biblioteca escolar, se servirán en ambas libros de las dos, por lo que los lectores están de enhorabuena.

CORRESPONSAL 3-10-927.

Carbonero de Ahusín

Movimiento de viejeros

Después de permanecer breve tiempo entre sus parientes los ricos labradores señores de Sanz y Martín, salió para Segovia el comandante de Artillería don Manuel Zabaleta, a quien acompañan sus hijas María, Asunción, Luisa y Carolina.

—Regresó del Burgomillado el párroco don Pedro Otero, que fué a pasar varios días al lado de su amigo el señor Centeno, economo de dicho pueblo.

—En esta fecha sale para su pueblo natal, Torreiglesias, de esta provincia, el secretario del Ayuntamiento don Valentín Gil Encinas.

Bautizo

Le han sido impuestas las aguas bautismales a un hijo de don Máximo Castro y doña Felisa Santos, habiendo sido padrinos sus abuelos don Dámaso Castro y doña Florentina Llorente. Se le puso el nombre de Germán.

Matalici

Ha dado a luz una niña doña Marina Gómez esposa del maestro nacional, don Faustino Fuentes.

Propuesta

Por la Junta local de Primera Enseñanza ha sido propuesto para ocupar la vacante de la escuela

de este pueblo, el secretario del Ayuntamiento y Junta, don Valentín Gil Encinas.

Se ha llevado a cabo, habiéndose cosechado bastante.

Le ha sido concedido un permiso al empleado del ferrocarril del Norte don Mariano Nieto. Con tal motivo, pasará unos días al lado de su familia y amigo don Teófilo Herranz, en el pueblo de Gomezerracin.

CORRESPONSAL 2-10-927.

Nieva De días

Uno de estos días celebró su fiesta onomástica el activo alcalde de este Ayuntamiento, don Miguel Llorente.

A las muchas felicitaciones recibidas, una la nuestra muy sincera.

Hubo en una de estas noches, con el alumbrado eléctrico, grandes sustos en las casas particulares y tuvieron que improvisarse instaladores para cortar las corrientes, resultando algunos heridos.

CORRESPONSAL 2-10-927.

Honrubia de la Cuesta Centro pedagógico

Interesante y de inmenso valor pedagógico fué la reunión inaugural del presente curso celebrada en el día de ayer, 29 de los corrientes, a las tres de la tarde. Asistieron a ella el señor inspector de segunda zona don José Galisteo Sotos y los maestros que forman este Centro de colaboración. Principió la sesión el presidente, señor Cano, con la lectura íntegra de los acuerdos tratados en la que últimamente se verificó y acto seguido, y con el beneplácito del señor inspector, se concedió la palabra a don Justo Galindo García, maestro de Aldeanueva de la Serrezuela, para desarrollar el tema previamente señalado sobre la «vocación, modestia, paciencia y bondad del maestro», cuyo disertante estuvo muy oportuno y acertadísimo, manifestando con claridad de expresión, que cuantos ejercen la noble y honrosa carrera del Magisterio es solamente por pura vocación, ya que ninguna otra mira material o de gloria terrena les puede seducir a desempeñarla, puesto que en ella no se cosechan riquezas ni honores, y sólo el deseo de hacer bien en el olvido y en el silencio es el móvil puro y verdadero; afirmando en cuanto a la modestia, que es compañera inseparable del maestro, porque en el trato hace igual a ricos que a pobres, y porque carreras como ésta, humildes y de sacrificios, no dan lugar ni medios para ostentar lujos ni vanaglorias, haciendo también constar respecto de la paciencia que el Magisterio es un campo sin límites, y que el mérito sólo está en no desanimarse nunca y en tener bastante dominio sobre sí mismo, para en ningún tiempo perder la calma y tranquilidad habituales, suponiendo tal virtud un inmenso caudal de bondad, ya que de esta cualidad nace el amor que rechaza los movimientos bruscos, las

M. NIÑO.-DENTISTA

CONSULTA EN SEGOVIA: JUEVES, VIERNES Y SABADOS
PLAZA MAYOR, NUM. 19 (La Madrileña)

Extracciones sin dolor..... 3,00 pesetas.
Dientes en oro 22 kilates..... 30,00 »
Dientes en porcelana..... 5,00 »

Dentaduras sin paladar. Consultas y presupuestos, gratis

En Madrid: clínica, talleres, y laboratorio, Montera, 12

—: TRABAJOS Y MATERIALES GARANTIZADOS —:

miradas duras, etc., afirmando el disertante, que por virtud de la bondad abre paso el maestro hasta el corazón de los niños, gana su confianza y les obliga a considerar la escuela como un lugar de placeres llenos de atractivos. Al terminar el señor Galindo fué muy aplaudido.

A continuación el inspector de escuelas señor Galisteo, con su palabra amena, elocuente y persuasiva glosó el discurso pronunciado anteriormente e hizo atinadas observaciones, dando también nuevas normas e instrucciones sobre la finalidad de los Centros, que los concurrentes prometieron cumplir en la medida de sus fuerzas, terminando el señor Galisteo con una cariñosa felicitación para todos, por el interés y entusiasmo demostrados desde el principio del funcionamiento del Centro y por la buena marcha y organización que ha podido observar acerca del mismo. La sabia y deleitosa charla del señor inspector fué muy aplaudida a su terminación.

A propuesta del presidente, señor Cano, se acordó por unanimidad suscribirse este Centro pedagógico a la biblioteca «Cervantes», costeándose su importe anual del peculio particular de todos los maestros que integran el mismo, y por último, se acordó que la reunión correspondiente al mes de Octubre próximo se celebre el día 24, a las once de la mañana, en la que la señorita Emiliana de Frutos, joven, culta y muy competente maestra de la nacional de niñas de Aldehorno, desarrollará el tema: «Necesidad e importancia de los Centros. Los Centros como punto donde afluyen elementos culturales».

CORRESPONSAL

30-9-1927.

Cuéllar

Se inaugura el nuevo Colegio de Primera y Segunda Enseñanza, titulado «Nuestra Señora del Perpetuo Socorro

Como oportunamente habíamos anunciado en las columnas de este periódico, ayer, día 2, tuvo lugar, con toda solemnidad, la inauguración oficial de este nuevo Centro de Enseñanza.

A las doce y media en punto y a los acordes de un pasacalle ejecutado por la banda municipal, se dirigieron al nuevo edificio que ocupa esta Institución todas las autoridades locales, el Ayuntamiento en Corporación, e infinitas personas de la localidad que, atentamente y de antemano, fueron invitadas a dicho acto. También nosotros hemos de agradecer la amable invitación que, como representantes de la Prensa, nos hizo el digno director don Alonso G. Cuello.

En el amplio vestíbulo de la antigua casa que ocupa este nuevo Colegio fueron recibidas por el profesorado las autoridades y personas indicadas y el inmenso público que allí se congregó al tener noticia de dicho acto; siendo insuficientes los vastos locales, pues tal era la enorme aglomeración de público que acudió.

Acto seguido y después de las saluciones de rigor, una vez acomodadas las personas lo más convenientemente que se pudo, el digno teniente de alcalde don Fé-

lix Miguel, en funciones de alcalde por ausencia del propietario, en breves palabras hizo la presentación de los nuevos profesores y del acto que iba a celebrarse, que, por su trascendencia, era digno de tenerse en cuenta, por los enormes beneficios que puede reportar en el futuro al pueblo todo de Cuéllar.

A continuación y en medio de un gran silencio reinante, el joven y culto licenciado en Ciencias, don Leopoldo González Marcos, dirige un efusivo saludo a las autoridades y público, dedicando bellas frases al elemento femenino, que llena uno de los amplios salones. Seguidamente y en unas bien pergeñadas cuartillas, desarrolla el señor González Marcos un magnífico tema de enseñanza, en el que hace larga historia del asunto, poniendo de relieve sus vastos conocimientos de tal materia, que nos emociona con tan bello discurso, el que no transcribimos detalladamente por su mucha extensión; pero que, como queda consignado, fué magnífico, y al pronunciar las últimas palabras fué fué clamorosamente ovacionado.

Aún no repuestos de la impresión que nos produjo el tan documentado como excelente discurso del señor González Marcos, se levanta el cultísimo director del establecimiento, doctor en Letras, don Alonso G. Cuello, el que, visiblemente emocionado, comienza dando las gracias a este noble pueblo de Cuéllar, pues no solamente—dice—acuden las personas que particularmente estaban invitadas, sino que se ve rodeado de inmenso público que, al tener conocimiento de que se inaugura este Centro docente, acude espontáneamente a presenciar tal acontecimiento, y esto le llena de satisfacción, pues es prueba inequívoca del adelanto y cultura de los pueblos.

Con palabra fácil y amena, describe el tema «Religión y Progreso», haciendo tan bella descripción del asunto religioso con relación a la enseñanza, que sus cálidas palabras se van introduciendo en lo más íntimo de los corazones; después se extiende explicando el método de enseñanza que allí han de desarrollar basada en las materias de referencia, que pone de manifiesto sus grandes méritos de orador elocuente, deleitando a la muchedumbre que escucha. Es tan sencillamente formidable el discurso del señor G. Cuello, que varias veces es interrumpido por muestras de aprobación del auditorio, el que, al terminar tan documentada oración, le premia con una delirante ovación que se prolonga largo rato.

El acto terminó cerca de las dos de la tarde y resultó de grata memoria, habiendo sido efusivamente felicitados los oradores por todas las personalidades que concurrieron a la inauguración de este Centro docente que cuenta ya con los profesores indicados y con el maestro nacional señor Ibáñez Domingo, a quienes después de enviar nuestra cordial enhorabuena por el éxito de ayer, les deseamos grandes aciertos en el desempeño del cargo que desde ahora en adelante ponen al servicio de esta vetusta villa.

EMILIO SÁNCHEZ

3-10-927.

A calzarse de balde

Visitar esta casa es ahorrar dinero

JUAN BRAVO, 18, SEGUNDO FRENTE A LA CARCEL
NO CONFUNDIRSE

ESTA CASA NO TIENE TIENDA, SEGUNDO PISO
Precios nunca vistos, a como lo quieran pagar

Gimnasio higiénico modelo y Sala de Armas

DE

RAMON MARTINEZ

Clases especiales para niños y señoritas, a las cinco de tarde
PLAZUELA DE SAN MARTIN, 2 y 3.—SEGOVIA

Sepúlveda

Las fiestas de San Miguel

Se han celebrado las fiestas en honor de la Virgen de la Peña, Patrona de esta villa, llamadas de San Miguel por verificarse coincidiendo con esta festividad. El día 27 terminó la novena, viéndose el Santuario, donde se rinde culto a tan milagrosa Imagen, lleno de fieles.

Oficiaron los actos religiosos el capellán de dicho templo y los coadjutores de San Bartolomé y Santiago.

La parte musical estuvo a cargo del hábil organista Bonifacio Serna y de un coro de voces formado por jóvenes de la localidad.

El día 28 fué la velada clásica, asistiendo a la salve que se cantó numerosas personas devotas.

Tanto el interior y fachada del Santuario, como la planicie que ante éste se extiende, llamado Campo de la Virgen, aparecían profusamente iluminados con luces eléctricas.

En los días 29 y 30 se oficiaron solemnes misas, ocupando en ellas la sagrada cátedra el P. Belsain, carmelita descalzo, que pronunció elocuentes sermones.

Las ofrendas a la Virgen fueron este año muy crecidas, verificándose la subasta de ellas en la forma pintoresca de costumbre, alcanzando precios bastante elevados, como lo demuestra el que una gallina valiera 31 pesetas.

Las fiestas profanas han consistido en animados bailes de rueda, amenizados por los dulzaineros de la población.

CORRESPONSAL

El Centenario de San Juan de la Cruz

El infante don Jaime presidirá la procesión del día 9.—La representación del Gobierno.—Las Universidades.—El Padre general de los Carmelitas.—La procesión de mañana

Ayer, a última hora de la tarde, le fué anunciado al señor obispo de la Diócesis que no siéndole posible al Monarca presidir la gran procesión del domingo, 9 de los corrientes, que, como ya tenemos anunciado, saldrá de la Catedral a las cuatro de la tarde, había conferido su representación a su augusto hijo el infante don Jaime, el que se espera llegue a Segovia sobre la una de la tarde, a cuya hora llegará también el señor ministro de Instrucción pública, don Eduardo Callejo, que ostentará la representación del Gobierno en la procesión.

Han anunciado, hasta la fecha, que concurrirán a la procesión las Universidades de Valencia, Zaragoza y Salamanca, cuyos comisionados vestirán toga con mureta y birrete de las Facultades respectivas.

Mañana, en uno de los trenes de la mañana, de Madrid, es esperado el Padre general de Carmelitas descalzos, fray Guillermo de San Alberto, a quien acompañan el provincial de esta provincia carmelitana, fray Florencio del Niño Jesús y los Padres que forman el Definitorio general en Roma.

Mañana, a las cuatro de la tarde, saldrá del convento de Padres Carmelitas la procesión conduciendo el Cuerpo de San Juan de la Cruz a la Santa Iglesia Cate-

dral, donde quedará expuesto a la veneración de los fieles durante los días del triduo.

La procesión recorrerá alamedas de la Fuencisla, barrio de San Marcos, cuestras del Refugio, cuesta del Pozo de la Nieve, calles de Daoiz y marqués del Arco.

En la iglesia de Madres Carmelitas se cantará un motete.

La procesión irá presidida por los prelados de Valladolid, Palencia y Segovia, y por las autoridades civiles y militares.

Durante el trayecto se cantará el Himno del Centenario y otras Letrillas compuestas para esta solemnidad.

A la procesión de mañana podrán asistir las señoras que lo tengan por conveniente, y que, como los caballeros e individuos que pertenecían a cofradías, habrán de proveerse particularmente de vela.

Para los señores que forman la Junta Central del Centenario habrá velas en el convento de Padres Carmelitas.

El orden de la procesión de mañana habrá de sujetarse a las normas que se establecen para la gran procesión del día 9, en cuanto sea posible y que publicamos a continuación, rogándonos la Comisión encarezcamos a cuantas personas asistan procuren atender cuidadosamente las indicaciones que se les haga por los organizadores para el mejor orden y esplendidez de la solemnidad religiosa.

Orden que han de ocupar en la procesión del día 9 las autoridades y entidades que asistan

Piquete de la Guardia civil, clarín de la ciudad, niños de los Asilos provinciales de Beneficencia, escuelas de la Fundación González, escuelas municipales nacionales, Colegios de Maristas y Misioneros, Instituto nacional de Segunda Enseñanza, Juventudes católicas de Luises, Antonianos y Kostkas, parroquia de San Millán con sus filiales y Congregaciones establecidas en las parroquias y en iglesias de religiosos dentro de la demarcación parroquial, ídem de El Salvador, íd. de San

Martín, íd. de San Miguel, Adoración Nocturna, culto diario en Corpus, Clero regular y secular, Cabildo colegial, Comisión de los Cabildos de la provincia eclesiástica, Cabildo Catedral, General y Curia Generalicia de la Orden de Carmelitas descalzos, prelados, Comisiones militares, íd. civiles por orden de ministerios, Junta Central del Centenario, licenciados y doctores, que visitan en traje de las Facultades, autoridades civiles y militares.

El incendio del caserío de San Pedro de las Dueñas

Se quema todo el mobiliario de la finca.—Las pérdidas son considerables.—El origen del siniestro

Se han recibido hoy noticias detalladas del incendio ocurrido ayer en el caserío de San Pedro de las Dueñas, término municipal de Lastras del Pozo.

El siniestro tomó vastas proporciones, amenazando con destruir todo el edificio de que es propietaria la señora viuda de Maldonado, vecina de la ciudad de Salamanca.

En cuanto se supo en Segovia lo acaecido y se recibieron aquí demandas de socorro, salió para el lugar del suceso el retén permanente del parque de bomberos, a las órdenes del capitán, señor Alvarez.

Inmediatamente procedióse allí al reconocimiento del edificio y a aislar la parte derecha de éste que empezaba a ser pasto de las llamas y en la cual habitaban los colonos de la finca y en donde había depositadas unas tres mil fanegas de trigo.

Gracias a los esfuerzos de los bomberos segovianos, ayudados eficazmente por muchos vecinos de los pueblos de Monterrubio y Lastras del Pozo, acudiendo estos últimos con el alcalde de aquel Ayuntamiento, el fuego que empezó a las once de la mañana, quedó dominado a las ocho de la noche y completamente extinguido a las once.

No se ha podido salvar el mo-

biario de las habitaciones de la nave central del edificio, que ocupaba la dueña del mismo, durante las temporadas veraniegas. Los colonos no han sufrido grandes destrozos en sus modestos ajuares.

Se atribuyen las causas del incendio al hollín de una chimenea, que, por defectos de construcción, no se podía limpiar y que hay en la casa de un colono.

Las pérdidas se calculan en sesenta mil pesetas.

Durante los trabajos de extinción del voraz elemento, el caserío fué vigilado por una pareja de la Guardia civil de Abades.

Suscripción nacional para el sepulcro de San Juan de la Cruz

Señor cura de San Millán, 20 pesetas; don Wenceslao Delgado, 25; don Javier Mateo Montalvo, 25; señor cura y feligreses de Los Huertos, 5; íd. íd. de Caballar, 5; íd. íd. de Aldeanueva del Campanario, 5; íd. íd. de Milagros, 15; íd. íd. de Traspinedo, 32,10; don Desiderio López, de íd., 1; doña Inés García, de íd., 1; don Leto López, de íd., 5; doña María López San Juan, de íd., 3; doña Alberta Berzosa, de íd., 1; doña Cesárea Maestro, de íd., 1; don Remigio Fernández, de Migueláñez,

PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de
EL SEÑOR
DON PABLO YUSTE VEGA
Que falleció en Segovia el día 6 de Octubre de 1926
a los 70 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.

Su esposa e hijos,
Ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones.
Los oficios de aniversario que se celebren dicho día en la iglesia de San Lorenzo, a las nueve de la mañana, y en las parroquiales de Escarabajosa de Cabezas y Tabanera la Luenga, así como las misas de siete, ocho y media y diez, en la iglesia de los Padres Franciscanos, serán aplicadas por el alma del finado.

El excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de la Diócesis, ha concedido 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

5; señor cura y feligreses de Santibáñez de Valcorba, 11,45; íd. íd. de Barbolla, 17; don Angel Palomares, 5; señor cura y feligreses de Valtiendas, 5,40; íd. íd. de Frumales, 5; íd. íd. de Nava de la Asunción, 52,90; íd. íd. de Cerezo de Abajo, 7; don Fermín Rodríguez, 10; un sacerdote, de Plasencia, 2; muy ilustre señor don Luis Martín Moreno, 25; monasterio de San Vicente el Real, 5; excelentísimo señor marqués de San Nicolás de Nora, 100; señor cura y feligreses de Torrecaballeros, 7,30; íd. íd. de Santa Cruz de la Salceda, 12; íd. íd. de Cuevas de Provanco, 12.

ATERRIZAJE DE UN AVION MILITAR

A la una de la tarde de ayer aterrizó sin novedad en Campo Azávaro, término de Navas de San Antonio, por tener la gasolina en malas condiciones, el aparato militar Haviland, Escuela número 1, de la base de Getafe, conducido por el piloto, comandante de Aviación señor Ferreiro y mecánico Juan Antonio López, que se dirigían desde Olmedo a Getafe (Madrid), quedando custodiado el aparato por fuerzas de la Guardia civil del puesto de Campo Azávaro.

El "Boletín Oficial,"

En el número correspondiente al lunes último, se insertan las siguientes publicaciones:

Circular del Gobierno civil.—Encargándose del mando de esta provincia el gobernador propietario excelentísimo señor don Rufino Blanco, y cesando en la interinidad el excelentísimo señor don Segundo Gila, presidente de la excelentísima Diputación provincial.

Jefatura de Obras públicas de la provincia de Segovia.—Anuncio de petición formulada por doña María del Carmen Galicia y Alonso, con autorización de su marido don Juan Gallardo Gallegos; don Juan de la Calle González, don Guillermo del Mercado Fernández, don Dionisio y don Teodoro Pérez y Pérez, para la inscripción definitiva en los Registros de aprovechamientos de aguas públicas central y provincial del aprovechamiento hidráulico que dichos señores poseen, consistente en un molino harinero, situado en la ribera del pueblo de Orriosa del Monte.

Dirección general de Tesorería y Contabilidad.—Anuncio para la provisión del cargo de recaudador de Hacienda en la Zona de Chamberí, provincia de Madrid, previo concurso.

Junta provincial de transportes mecánicos rodados de Segovia.—Anuncio haciendo saber haberse solicitado por don Mariano López Gómez, vecino de Segovia, el establecimiento de un servicio regular de vehículos con motor mecánico para el transporte de viajeros y correspondencia entre el empalme de la carretera de Segovia a Lastras del Pozo hasta Muñopedro.

Audiencia territorial de Madrid.—Relación de los cargos de Justicia municipal que han sido declarados vacantes por la Sala de Gobierno de aquella Audiencia territorial, que son los siguientes:

Partido de Cuéllar: Fuentesadobado, juez municipal; Fuentepeyayo, fiscal municipal suplente; Fuentepeñel, juez municipal suplente; Fuenteesaúco de Fuenteidueña, juez municipal y juez municipal suplente; Fuente el Olmo de Fuenteidueña, juez municipal suplente. Partido judicial de Riaza: El Muyo, juez municipal. Partido judicial de Santa María de Nieva: Martín Muñoz de las Posadas, juez municipal y juez municipal suplente; Villacastín, juez municipal. Partido judicial de Segovia: Huertos, juez municipal; Segovia, juez municipal y juez municipal suplente. Partido judicial de Sepúlveda: Cerezo de Abajo, juez municipal suplente.

Gobierno civil de Segovia.—Relación de las licencias de caza, galgo y uso de armas expedidas por dicho Gobierno civil durante el pasado mes de Agosto.

Ministerio de la Gobernación. Dirección general de Administración.—Resolución del expediente de jubilación incoado por el Ayuntamiento de Adrados a su secretario don Mariano Martín Redondo y prorrateo con arreglo a los 45 del sueldo de 2.500 pesetas.

Anuncios de varias Alcaldías y Juzgados sobre diferentes asuntos.

El presidente y vicesecretarios de la Asamblea

El Rey, antes de marchar a Marruecos, ha firmado decretos nombrando presidente de la Asamblea Nacional Consultiva a don José Yanguas Messia; vicesecretarios, al conde de los Andes y don Carlos Prats, y secretarios, a don Luis Aristizábal y doña Carmen Cuesta.

Ayer por la tarde se facilitó la lista oficial de los 400 asambleístas nombrados por el Gobierno.

EL CONGRESO CEREALISTA

Sesión de clausura

Valladolid, 4.—Esta mañana se celebró la sesión de clausura del I Congreso Cerealista. El acto se verificó en el teatro Calderón y fue presidido por el gobernador civil en nombre del ministro de Fomento, a quien acompañaban las autoridades y los representantes de los Gobiernos portugués e italiano.

Se dió lectura a un telegrama del ministro de Fomento asociado al acto.

El secretario del Congreso, señor Grayán, leyó unas cuartillas agradeciendo a todos, incluso la Prensa, la colaboración prestada para el mayor éxito del Congreso. Afirmó que el agricultor creará el progreso y la prosperidad de la nación.

El representante del Instituto Internacional de Agricultura, Roma, conde de Monterrey, leyó a unas cuartillas elogiosas la labor que realiza dicho organismo, que tiende a establecer relaciones entre el trigo, harina y paja para resolver los problemas de agricultura mundial. Agregó que el Instituto desea estudiar los asuntos del Congreso para resolverlos y divulgarlos.

El comisario regio del Congreso, señor Arévalo, expuso los trabajos realizados por las distri-

BANCO CASTELLANO

SUCURSAL DE SEGOVIA

Depósitos en custodia

El Banco Castellano admite en sus Cajas depósitos transmisibles e intransmisibles de fondos públicos, valores industriales, alhajas, documentos de valor, etc., etc., percibiendo por su custodia los derechos que se detallan en la siguiente tarifa:
Depósito de papel con intereses, fijo o variable: 0,20 por 100 sobre el importe de los intereses o dividendos.
Depósitos de papel que no devengan intereses: 0,80 pesetas al año por cada 10.000 de valor nominal.
Depósito de alhajas: 1,50 pesetas al año por cada 1.000 de valor declarado.
Mínimum de tiempo a liquidar: Tres meses.
Mínimum de percepción por depósito: Una peseta.
En el depósito de papel el Banco se encarga del cobro de cupones y amortizables, canjes, conversiones y demás actos de administración.
Los depósitos se devuelven el mismo día en que los interesados lo solicitan.
Horas de despacho: Todos los días laborables, de diez de la mañana hasta dos de la tarde.

Juan Bravo, número 2

Edificio de su propiedad

LA ECONOMICA

LA CASA DEL BACALAO

LA QUE MAS BARATO VENDE

Azúcar blanca.....	kilo	1,55
Arroz superior.....	»	0,55
Judías pintas (nuevas).....	»	1,00
Bacalao superior.....	»	1,50
Garbanzos nuevos.....	»	0,60
Gran lata de calamares.....	»	0,50
Idem idem sardinas de.....	medio	1,00
Cera superior.....	libra	1,50

LA CASA MAS SURTIDA EN ULTRAMARINOS
San Francisco, 22 y plaza de San Lorenzo, 8
SE SIRVE A DOMICILIO

secciones y agradeció a la Prensa cuanto ha publicado para difundir el Congreso. Glosó todos los temas tratados en los distintos aspectos que comprendía el Congreso, y aludió a la pronunciación de éste en favor de la libertad de comercio, y terminó elogiando la atención que dedica el Gobierno español a la agricultura. El representante portugués, señor Llabra, elogió la agricultura ibérica, de la que dijo era el origen fundamental de la Península. Agregó que España y Portugal deben organizar conjuntamente un plan agrario, que servirá de base para las interdependencias nacionales.

Seguidamente se procedió al reparto de diplomas y medallas de oro, plata y cobre, figurando entre los favorecidos los señores Múgica, Arellano y C., Daverio, Salache, La Cianamida, don Félix Blanco, la instalación Renault, Estación Agronómica Central, Delegación valenciana del sulfato amónico de Londres, Nitrato de Chile, Nitratos de Noruega, Centrifugos y motores Clayton, Filtros (E. K. A) y el diario «El Norte de Castilla».

Finalmente, el gobernador civil, en nombre del Gobierno, felicitó a los organizadores del Congreso y a los asambleístas. Entonó un canto al labrador e hizo votos por la prosperidad de la agricultura y para que todos, con patriotismo y cristiandad, contribuyan al porvenir glorioso de la madre España.

Información local



Ha resucitado el verano, con todas sus consecuencias. Como el personaje del «Tenorio», parece decirnos: «Los muertos que vos matáis, gozan de buena salud.»

Han reaparecido los sombreros de paja, y las damas vuelven a lucir esos ligeros trajes de la última temporada, que parecen confeccionados con ráfagas de luz y telas de araña. Ayer se celebró el día de San Francisco, que antes era la fecha señalada para hacer su presentación las castañeras; empezando en los talleres el período de las veladas.

El tiempo se ha encargado de alterar el programa; seguimos soporando el calor como en los buenos días de Agosto, y en las terrazas de los cafés persiste el consumo de los refrescos. Hasta ahora no se ve el otoño por parte alguna.

De sociedad

Viajes
Regresó ayer a esta ciudad el señor Cano de Rueda.

Han salido:
Para Pedrajas de San Esteban, la distinguida señora de don José Bocos, hermana política del arquitecto provincial, señor Castro de Rueda.
—Para Granada, el joven estudiante don Luis de Andrés, hijo del presidente del Colegio de Médicos de esta provincia, don Segundo.

—Para Almería, el profesor de idiomas don Pedro Sanz.
—Para Madrid, el médico de la Beneficencia de Vallecas don Florentino Gilsanz.

—También para la Corte, don Germán Rueda, hijo del almacenista de pieles de esta población don Julián.
—Para Madrid, don Julio Brouta, distinguido escritor y corresponsal en España de varios periódicos extranjeros.

Han llegado:
De Villarrín de Campos y Madrid, nuestro distinguido amigo el inspector provincial de Sanidad, don Honorato Vidal.

—De Valladolid, el presidente de esta Cámara Agrícola, don Antonio Sanz Gilsanz, después de asistir al Congreso cerealista, representando a aquella Corporación, y a la Federación Católica Agraria.

Exámenes
Ha ingresado en este Instituto

nacional de Segunda Enseñanza, habiendo obtenido matrícula de honor, el aplicado joven Antonio Delgado Yuste, hijo de la señora viuda de don Juan Delgado.
Ehorabuena.

Paisano. SASTRERIA. Militar MANUEL HERVAS

Príncipe, 33. Es junto al teatro Español, Madrid
Pone en conocimiento de sus clientes y amigos su separación de la Casa Hervas y Gracia de formar parte como socio contador desde su fundación en el año 1915; y al mismo le ofrece su nuevo domicilio en Madrid.

Traslado de residencia

Ha presentado la renuncia del cargo de médico titular de los pueblos de Hontoria y Revenga, nuestro buen amigo el joven médico don Alfonso Llovet, quien ha fijado su residencia en esta población, en la cual se propone ejercer la profesión.

Necrología

Confortada por los auxilios espirituales, ha fallecido la bondadosa y amable señora doña Milagros Purón Ibarra, tan conocida y estimada en esta población.

Descansen en paz tan virtuosa dama y reciban su hermana doña María de la Concepción, hermano político don Joaquín Purón, sobrinos y familia toda, el testimonio de nuestra condolencia por esta dolorosa y sentida pérdida, pidiendo a nuestros lectores una oración por el alma de la señora finada.

Sepelio

Seguidos de numeroso acompañamiento, fueron ayer tarde conducidos al Cementerio los restos mortales de la distinguida y amable señora doña Teodora Hernández y Ochoa de Oiza, cuya muerte ha causado en la sociedad segoviana tan hondo sentimiento por las excelentes condiciones de carácter que adornaban a la dama finada.

A su desconsolado esposo don Esteban Gracia Sebastián, a sus afligidos hijos y demás familia, reiteramos nuestro pésame por la desgracia irremediable que acaban de experimentar.

Misas

Todas las misas que se celebrarán mañana, 6, en la iglesia de San Martín, de diez a once y media, serán aplicadas por el alma de don Martín Carretero Ayuso, que falleció en Ciempozuelos (Madrid), el 6 de Octubre de 1926.

Su hermana, sobrinos y demás familia, agradecerán le tengan presente en sus oraciones.

Enferma

Se encuentra enferma de algún cuidado la niña Conchita Gilarranz, hija del practicante de la Casa de Socorro don Julio.

Deseamos el alivio de la enferma.

Restablecida

Se encuentra totalmente restablecida de la dolencia que la retuvo en cama la señorita Julia Zacagnini. Muy de veras lo celebramos.

Aniversarios

Mañana se cumplirán el primero y segundo años de los fallecimientos de don Felipe Arévalo Vela y doña Margarita Arévalo, viuda de don Bonifacio Rodríguez y Rodríguez, del Comercio de esta capital. Con tan triste motivo, renovamos a las atribuladas familias de los finados nuestro sentido pésame.

—También mañana hará un año que falleció el que fué recaudador de Contribuciones en esta provincia, don Pablo Yuste Vega, tan conocido y estimado en Segovia.

En esta fecha renovamos nuestro sentido pésame a la viuda e hijos del finado.

MANTAS DE PALENCIA A MITAD DE PRECIO

CASA FERMIN TEJIDOS Y CAMISERIA

Colcha de seda para cama de matrimonio 19 PESETAS

Isabel la Católica, número 6 (Antes calle Real)

Segovia religioso

Retiro suspendido

Las Marías de los Sagrarios suspenderán su retiro, hasta el segundo jueves de mes, con motivo de la procesión de San Juan de la Cruz, pudiendo imponerse la insignia, las ya a probadas en junta, después de

la misa, que se celebrará mañana jueves, a las ocho y media, en la iglesia de Corpus, y que, como siempre, se aplicará por las Marías difuntas.

El viaje de los Reyes a Marruecos

Marchan el presidente y el ministro de la Guerra

En el rápido de Andalucía salieron ayer mañana, a las diez menos diez, el jefe del Gobierno y el ministro de la Guerra, acompañados de las hijas de ambos; los generales Jordana, Losada, Fernández Pérez, el pintor Moreno Carbonero, que va invitado por Palacio para trasladar a un lienzo la escena más representativa del primer contacto de los Monarcas españoles con el pueblo musulmán; los agregados militares de las Embajadas de Francia, Estados Unidos, Italia, Inglaterra y Méjico, los duques de la Victoria, Santaña y Santa Cristina y varios representantes de la Prensa.

Salida de los Reyes

A las cinco y diez, en tren especial, salieron los Reyes para Algeciras, acompañados del ministro de Marina, el general Berenguer, el duque de Miranda, el marqués de Bendaña, la duquesa de San Carlos y el señor Azúa.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER
Presión atm. sferica..... 678.0
Dirección del viento..... Oeste.
Temperatura máximas..... 28.0

EN LA MAÑANA DE HOY
Presión atm. sferica..... 681.5
Dirección del viento..... Este.
Temperatura mínima (protegido) 11.2
Pronóstico del tiempo despejado.

Comedor de Caridad

Comida cocida con huesos de vaca. Cena: Alubias pintas con patatas. Núm. de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 88, niños, 55, total, 123. En la cena: adultos, 62; niños, 55; total, 95.
Total del día, 218.
Se vendieron 26 raciones a 0,15 pesetas una.
Costeado por la Institución

Ultima hora (POR TELEFONO)

MADRID, 3 TARDE

El presidente de la Asamblea

El ex ministro, señor Yanguas, presidente de la Asamblea Nacional, confirió esta mañana extensamente con el ministro de Gracia y Justicia.

E Gubernación

Despacharon con el señor Martínez Anido los directores generales del Ministerio.

Esta noche asiste el ministro a un banquete en la Embajada de Portugal.

Nota oficial

La oficina de Censura ha facilitado la siguiente nota:

«Nombrados los vicepresidentes primero y tercero de la Asamblea Nacional, a este organismo corresponde la designación de los vicepresidentes segundo y cuarto.

Desea hacer constar el Gobierno que no interviene en la formación de candidatura alguna para elegir esos puestos de la Mesa de la Asamblea.

Condecoraciones

Se concede el collar de Carlos III a los duques de Miranda y Pinohermoso y la Banda de María Luisa a la marquesa de Linares.

El presidente en el cielo

El marqués de Estella y su séquito llegaron a Algeciras anoche, permaneciendo en el tren hasta las ocho de la mañana.

A dicha hora entraron en la ciudad, dispensándoseles un recibimiento cariñoso.

Reina mucho entusiasmo con motivo del viaje de los Reyes.

CORRESPONSAL

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

PESCADOS RECIBIDOS

Pescado	Precio Medio
Merluza.....	2,80
Congrio.....	2,00
Besugos.....	0,80
Pescadillas.....	1,00 y 1,25
Sardinas.....	0,80
Almejas.....	1,50
Calamares.....	2,50
Coloradas.....	0,60
Zapateros.....	0,60
Cigalas.....	1,50
Langostinos.....	5,00

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia
TELEFONO NUM. 96

Academia de Artillería

ANUNCIO

Se saca a concurso la contrata del estiércol del ganado de este Centro, para lo cual se admiten pliegos de condiciones, que presentará en la Oficina del detall de dicho Centro.

El importe de este anuncio será de cuenta del que se adjudique la contrata. Segovia, 4 de Octubre de 1927.—El teniente coronel jefe del Detall.—José López García.

Se admiten dos huéspedes, pensión económica, se prefieren chicos o chicas estudiantes. Razón, en la Administración de El Adelantado.

Res extraviada Del ferrial de El Espinar, se ha extraviado un novillo en vez de dos y medio a tres años, pelo rojo obscuro, tamaño pequeño, corn gordo. La persona que sepa su paradero, o en cuyo poder se encuentre el novillo en su finca, puede pasar aviso a su dueño don Luis Morán María, vecino de Montalbán, de esta provincia, que en abonará gastos y gratificará.

Venta de uva En Aragoneses. Para tratar, con Eusebio Martín en el mismo, o Ricardo Martín, en Segovia, San Facundo, número 4.

Se vende uva blanca y garnachs, todo superior. Para tratar, con Miguel Borregón, en Santa María de Nieva.

Se vende por cesar en el negocio, dos vacas recién paridas, segundo parto, de notable producción, y sus terneros; un toro de diez y ocho meses, notable ejemplar; otras dos vacas, dando leche, y dos novillas abocadas a parir; dos chotos de siete y nueve meses, y tres chotas de tres a nueve meses, todo de la bien seleccionada raza hindusa. Dirigirse a Paulino Aribas, en Aguilafuente.

FOTOGRAFIA DE MONTES

SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS FOTOGRAFICOS VER NUEVA EXPOSICION EN LOS ESCAPARATES DE LA CASA PLAZA DEL CORPUS, NUM. 6 (PLANTA BAJA)

PROXIMA APERTURA

Teleforo Mateo reconocido platero de Tordehumos (Valled lid), pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela y del público segoviano, que dentro de breves días abrirá su establecimiento en Segovia, calle de Infanta Isabel, número 8, donde encontrarán todo cuanto deseen en objetos de plata y oro y gran surtido en fantasías para regalo

NO CONFUNDIRSE! Infanta Isabel, núm. 8. Segovia

AVISO

Se venden en buenas condiciones botijos y pipas, para vino, en el almacén de coloniales y vinos de la estación de Ortigosa de Peañaño. Precios convenientes
Casa H. de M. Borregón

Se vende leña seca para pajas y estufas a 0,60 arroba. Cabezales 22. Se sirve a domicilio. Almacén de paja.

J. OLMEDILLAS

SOBRINO DE JOSÉ GÓMEZ (el Chielanero) Fonda, café y servicio de automóviles de Francisco Olmedillas Santa María de Nieva (Segovia)

CALLOS DUREZAS Y VERRUGAS

curan rápida e infaliblemente con POMADA IRIS UNA PESETA PLAZA DEL CORPUS, NUM. 7

Se vende casa grande, con jardín. Informarán, en Melillo Martín, 12, principal.

Se vende gramófono muy bueno, con discos. Razón, en la Administración de este periódico.

Quando usted quiera

emplear su dinero en calzados, cómpelos en la REVOLTOSA, pues según su numerosa clientela, son los mejores, esta es la mejor propaganda, siempre lo mejor de lo mejor, sin discusión

CERVANTES, 29

Se venden 146 reses lanaras, de varias clases, en buenas condiciones. Para tratar con su dueño, Antonio Gómez, en Miguel Ibáñez.

Se vende una casa en la calle Carrabillar, de Escarabajosa de Cabezas. Para tratar, con doña Librada Pascual, en Cabeñas de Polendros.



¡Sana alegría del vigor infantil!

Cuando la risa florece en los labios de los niños es anuncio de una salud perfecta y de una constitución vigorosa.

¡Padres! Alejad de vuestros hijos el espectro de la anemia, la clorosis, el raquitismo, la escrofula, etc, dándoles el activo reconstituyente y poderoso vitalizador infantil: Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de 40 años de éxito creciente Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

¡ATENCIÓN!

HERREROS Y CERRAJEROS

Grandes existencias de carbón de hulla para fraguas, en el almacén de Santiago Martín. Precio del quintal 46 kilos, 4 y 5 pesetas según clase, pero todo superior.

También se dispone de grandes existencias de cisco de canutillo seco y de toda confianza, al precio de una peseta veinticinco céntimos los 112 kilos.

SE SIRVE A DOMICILIO Plaza de la Rubia, número 6

ADMINISTRACION PATRIMONIAL DEL REAL SITIO DE SAN ILDEFONSO

ANUNCIO

Declarada desierta la subasta celebrada en esta Administración el día 26 de Septiembre próximo pasado, para el suministro de paja con destino al ganado de la Caballeriza de este Real Patrimonio, se anuncia una segunda subasta para el día 10 del presente mes, hora de las once de la mañana.

A las doce del mismo día 10 se celebrará en las mismas oficinas la subasta para el aprovechamiento de leñas de roble que produzca el tramo VIII, de las Reales Matas con destino a carboneo, correspondiente al presente año forestal.

A las once de la mañana del día 11 del actual tendrá lugar la subasta para el servicio de corte, tronzo y conducción de leñas de roble, destinadas a empleados, dependencias y demás atenciones del Real Patrimonio en la mata robledal del Cuartel del Boñill.

Los pliegos de condiciones de las tres subastas podrán consultarse en las referidas oficinas.

San Ildefonso 5 de Octubre de 1927.—El administrador, Mariano de Dorda y Losas.

De gran interés para el público

Acaba de recibir inmenso surtido en géneros para abrigos de señora, de última novedad, en la

¡: NUEVA PAÑERIA DE DIONISIO HERRERO ¡:

Como igualmente para trajes de caballero y gabanes de todos los gustos y precios

En esta casa puede comprar cualquiera, sin temor de ser engañado; los precios, rigurosamente fijos

¡: ¡: CERVANTES, NUMERO 26 ¡: ¡: ¡:

Lo sabe todo Segovia

Donde mejor se come, es en «LOS GABRIELES».

Donde se toma un Cinzano legítimo por 0,15.

Donde se sirven los mejores flambres.

Donde se sirven los mejores vinos finos, licores, cervezas, refrescos y aperitivos.

El legítimo café expreso y el excelentísimo coñac Carlos I, de la casa de don Pedro Domecq.

Inmenso surtido en toda clase de mariscos, recibidos todos los días. En breve se recibirán las ricas ostras de Boo y el rico marisco salchicha de marisco; hay calamares fritos y marisco de cerdo.

Especial sopa a los diez minutos, ración 1,50 pesetas.

Gran esmero y limpieza en el servicio.

«LOS GABRIELES»

¡: ¡: SEGOVIA

Subida a los comedores por Ochoa Ondátegui

HERNIADOS

«Por qué la mayoría de los médicos de España y del extranjero recomiendan el aparato giratorio graduable NOTTON para el tratamiento de estas enfermedades? Por la misma razón que recomiendan las fajas que construye dicho señor para el tratamiento de riñón flotante, matriz, caída, obesidad, embarazo, operados etcétera, etcétera.

1.º Porque son los que curan las hernias radicalmente, sin operación, sin molestia y sin dolor, y

2.º Porque los enfermos de esta provincia que padecían dichas enfermedades no necesitan para su tratamiento molestarse en ir a Madrid, ni esperar a ningún ortopédico de los que vienen a esta capital sólo en determinados días del año, porque el médico señor Romero, que viene ya hace muchos años dedicándose a dichas enfermedades y lleva tratados más de 1.900 herniados con dichos aparatos, de los cuales la mayoría curaron, los recomienda y procede a su colocación en su consultorio médico.

Juan Bravo, 35, 2.º.—Segovia

Calzar bien, hoy no es difícil

Gracias a nuestros surtidos y nuestros precios que da la NUEVA ZAPATERIA

LOS CHICOS

NO DEJES DE VISITAR SU EXPOSICION Encontraréis gusto y elegancia y precios (Frente a la estatua de Juan Bravo)

ANTIGUA ZAPATERIA «LA GARZA REA»

EL MEJOR PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPÉTICAS

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel.

Pastilla 1,50 ptas.

Pedidos: Hijos de R. J. Chávari, Lealtad, 12.—Madrid

DE VENTA EN PERFUMERÍAS Y DROGUERÍAS

Interesa a todos

Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO

Augusto Figueroa, número 6.—MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Ventres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Oreas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, sujeción y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnización, blanqueado y afinamiento del cutis. Extracción de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del eccema (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

GANADEROS

Lo más cómodo, lo mejor y más rápido para preservar y curar rápidamente vuestros ganados atacados de

BIZO o CARBUNCO, es la SAL MARTINEZ

Así lo afirman cuantos ganaderos lo usaron

Informes: FRANCISCO MARTINEZ Y HERMANOS

Almonacid de la Sierra.—ZARAGOZA

De venta

Droguería de don Francisco M. Marcos, plaza del Corpus, 7, Segovia.—Tomás Navarro, farmacia, Cuéllar.—Teodoro Liorente, farmacia, Santa María de Nieva, y en la Asociación general de ganaderos, Huertas, número 30, MADRID

¡Agricultores!

Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

LO MEJOR PARA LAS CANAS "LA HIGIÉNICA"

Agua vegetal de Arroyo

Mirabilioso producto para restituir a los cabellos blancos a su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa; puede aplicarse con la mano. Es la única preparación en varias farmacias reconocidas y autorizadas con medalla de oro y plata.

Fíjese en Farmacias y Droguerías

¡Disponible en las farmacias!

de todas las ciudades.

Preparaciones en curso

en Editorial "Reus",
CASA FUNDADA EN 1852

Notarías (interinadas y entre notarios. Registros. Judicaturas Fiscales. Vice-secretarios de Audiencia. Secretarios judiciales y abogados del Estado.—Señores Campuzano, De Benito, Ortiz Arce, Aguado, Pacheco, Frías y Marañón. Honorarios: 100 pesetas mes.

Jurídico de la Armada.—Señores Izquierdo y Fragozo. 100 pesetas mes. Magisterio (libres y restringidos).—Señores B. Ilesier, Manilla, Zambra y Lucas 40 pesetas mes.

Secretarios de Ayuntamientos y Diputaciones.—Señores Barahona, Frías, Fábregas del Pilar y S. Santillana. 75 pesetas (primera categoría) y 55 (segunda ídem).

Preparatorio de Derecho.—Señores Izquierdo y Egea. 15 pesetas por asignatura.

Bachillerato.—Profesores especializados. 15 pesetas por asignatura. 50 curso completo.

Política.—Señores Izquierdo, Monterde y Morcuende. 50 pesetas.

Correos y Telégrafos y Estafetas.—Señores Jiménez Sánchez, Flórez Nin y Cascajo. 40 pesetas.

Pericial y Administrativo de Aduanas.—Señores Alonso de Ilera, Pacheco, Morcuende y Martínez Strong 60 y 55 pesetas.

Radiotelegrafos.—Señores Nériola, Morcuende y Alonso. 50 pesetas.

Auxiliares facultativos de Montes.—Señores Pozo, Megías, Lillo y Elorrieta. 75 pesetas.

Administrativo del Catastro.—Señores Prados, Fábregas del Pilar, Proy y Sánchez Octavio. 50 pesetas.

Pericial de Contabilidad y Profesores Mercantiles.—Señores Fábregas, Prados y Campa. 75 y 100 pesetas.

Banco de España.—Señores Gutiérrez, Fernández y Manzanares.

Ferrocarriles del Norte.—Señores Pérez Herrero y Mallofré. 25 pesetas.

CONTENCIOSAS COMPLETAS A TODOS LOS PROGRAMAS

PRECIADOS, 1

Correspondencia

Apartado 12.250.—MADRID

Para visitar médicos

en su provincia, necesita persona visite las principales plazas, conpenetrado esta indole trabajo, disponiendo de tiempo, le ayudará en gastos de viaje, preferible tenga auto. Enviar fotografía y referencias, señor Aracil, Cortes, 478, 3.º. BARCELONA

PAJA DE YEROS

Preñada, urge tratar cosechero o comerciante que proporcione varios miles de arrobas empacadas, a servir durante la temporada próxima. Escribir urgentemente con precios y detalles a Antonio Arias e hijos, ZARAMILLO (Vizcaya).

Necesítase

representante, facilidad de palabra para negocio, gran rendimiento. Dirigirse: Santiago Adán, Corretas, 22, 1.º Izquierda.—MADRID



Brajed Rajah

Célebre astrologista, pronosticación del porvenir. Enviar 2 pesetas con nombre, dirección y día de nacimiento. Parais, número 45, rue Champignonnet, París XVIII

Para sargentos

cabos, soldados, licenciados del Ejército, destinos del Estado. Informes, Centro gestor, Toledo, 64, 1.º.—Madrid

Mercados

SEGOVIA
Trigo, a 80 reales la fanega.
Centeno, a 58 íd., íd.
Cebada, a 58, íd., íd.
Algarrobas, a 56 íd., íd.
Yeros, a 51 íd., íd.

VALLADOLID
Trigo, a 29,00 pesetas los 45,24 kilogramos.
Centeno, los 41 50 kilos, a íd. 14,50.
Cebada, los 52,20 kilos, a íd. 9,50.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a íd. 14,00
Yeros, los 45,24 kilos, a íd. 12,75.

SEPUVEDA
Trigo, a 29,0 pesetas la fanega de 94 libras.
Centeno, a 16,50 íd., íd.
Cebada, a 10,75 íd., íd.
Avena, a 7,50 íd., íd.
Algarrobas, a 15,00 íd., íd.
Yeros, a 15,00 íd., íd.

SANTA MARIA DE NIEVA
Trigo, los 45,24 kilos, a ptas. 20,25.
Centeno, los 41,40 kilos, a íd. 12,75.
Cebada, los 52,20 kilos, a 10,50 íd.
Algarrobas, los 45 24 kilos, a 15 25 íd.

AREVALO
Trigo, a 81-82 reales las 94 libras.
Centeno, a 60 íd., íd.
Cebada, a 42 5 íd., la fanega.
Algarrobas, a 56 60 íd., íd.

RIAZA
Trigo, a 20,00 pesetas la fanega de 94 libras.
Centeno, a 14,50 íd., íd.
Cebada, a 9,50 íd., íd.
Algarrobas, a 14,00 íd., íd.
Yeros, a 12 75 íd., íd.

Balneario de Cucho (Burgos)

Aguas sulfurosas, sulfhidricas, nitrogenadas. Baños. Duchas. Inhalaciones. Pulverizaciones. Rápidas curaciones de picores. Sarna. Eczemas y úlceras de PIEL. Curan BRONQUITIS crónicas, consecuencias GRIPALES, asma GARGANTA y NARIZ, artritis, anemia, reumatismo Verdadero Sanatorio. Magnífico parque. Clima seco, sanísimo A 16 kilómetros de Miranda. Precios económicos

Recuerde que el tiempo pasa

y que puede detenerlo solamente con la CAMARA PATHE - BABY

el único aparato que permite por medios sencillos, económicos y sin conocimientos especiales de fotografía, registrar en película los actos de la vida, excursiones, escenas de playa, etc.

LA CAMARA PATHE - BABY

equipada con MOTOR A RESORTE, simplifica su manejo, permite operar entre multitudes y pone la cinematografía al alcance de todos DE VENTA en Grandes Almacenes, buenos establecimientos de Fotografía y Similares PATHE - BABY (S. A. E.)

Apartado 577 :: BARCELONA
REMITE GRATIS CATALOGOS A QUIEN LO SOLICITE

Licenciados del Ejército

Más de seis mil plazas, muchas con 5.000 pesetas. Compre la nueva ley y reglamento que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y los retirados. Formularios, documentos y modo de obtener esos destinos. A 5,50 ejemplar a provincias, acompañando el importe en Giro Postal. Pedidos a la Redacción de LA PATRIA, Ancha de San Bernardo, 73, Madrid.

Suscribiéndose también a LA PATRIA, órgano nacional, recibirá las relaciones de vacantes y de adjudicaciones que publica Guerra, y noticia de cómo ha de tramitar sus solicitudes. CINCO pesetas trimestre; pago adelantado.

MOTORES "ELLWE"

¡Son sin disputa los mejores motores de aceites pesados Diessel sin compresor!

Arranque instantáneo en frío. Entrega inmediata. Consumo garantizado de 200 a 220 gramos por caballo y hora a plena carga.

STOK DE RECAMBIOS PARA TODOS LOS TIPOS
Servicio de mecánicos
MAS DE OCHOCIENTAS INSTALACIONES EN ESPAÑA!

Represen tantes generales para la Península
TALLERES ACO (S. A.)
PRIM, 5.—MADRID :—: APARTADO 995
Pre- supuestos y consultas, gratis

ODIO A BORDO

Por

M. G. DE LA LANDELLE
SEGUNDA PARTE
SORAGLAE

tado, pero enteramente dueño de sí mismo. La perplejidad del pacífico empleado era muy cómica, y pesaba y media los dos sables como si esperase encontrar en su diferencia una excusa para no aceptarlos.

—Este es más largo—decía—, éste es más pesado.

—Son iguales—respondió Desbagues—; acabemos, tomad el que queráis.

Fué preciso resignarse a elegir uno.

El alumno entregó a Julio el sable que quedaba, y el comisario fué a presentar el suyo a Fargeolles.

—Me ha dicho que os propusiera la espada; ¿qué respondéis?

—¿No os dije que el sable de abordaje sería más divertido?

—¡Divertido!—exclamó el comisario reflexionando—. ¡Corriente! si sólo ha sido una broma para chasquearme, aguanto como cualquiera las bromas.

Fargeolles le corroboró en su error al ver el giro que tomaba el lance y temiendo tal vez perder su padrino.

—Lo adivinaste, muchacho—dijo—; sólo se trata de divertirnos a tus expensas; toma tu revancha, haz ver como que nada sabes y di resueltamente que quiero batirme con el sable: Por supuesto, después vendrá el almuerzo.

El comisario, convencido, se adelantó con ademán resuelto, declaró que se batían con el sable y que se podía hacer señal a los adversarios para que se acometiesen.

Fargeolles dió algunos pasos y se puso en guardia esperando a Julio que se adelantó hacia él. Cruzáronse los aceros.

—¡Hola! ¡eh! ¡cuidado!—exclamó el comisario—, ¡que vais a heriros! ¡Vaya una broma pesada!

—¡Silencio, comisario!—dijo Desbagues que, espada en mano, dirigía el desafío.

—¡Vamos! ¡señores! ¡caramba! bastante ha durado la broma; ya sé que os burláis de mí; deteneos y dejad esas armas.

Desbagues rechazó en su impaciencia al comisario con ademán de desprecio. Oyóse al mismo tiempo una espantosa imprecación; Fargeolles había caído bañado en su sangre.

—¡Sin embargo, yo sabía tirar el sable!—fué su primera exclamación.

La herida de Fargeolles consistía en una ancha cuchillada en el muslo derecho.

Julio se apresuró a darle auxilio.

—¡Torpe!—le dijo Fargeolles mofándose aún—, ¿no véis que me van a llevar a casa de la madre de vuestra Antonina?

Después, habiendo hecho Julio un ademán para ayudarle a sentarse, añadió con ira:

—¡No me toquéis! Os creéis libre demasiado pronto.

Después de esta amenaza, que sólo pudo oír su adversario, se desmayó, y entonces se acercaron el cirujano mayor y el grumete.

—¡Cómo!—dijo el comisario—: ¿no era una broma?

Julio le miró con asombro, se encogió de hombros y le volvió la espalda. Después se dirigió a casa de la Riziere.

Un gran número de negros se había agrupado ya en rededor de los oficiales. Se había dado la voz de alarma y cuando Renaud llegó a la puerta, encontró al administrador colonial que corría de bata con rostro pavorido.

—Buenos días, amigo Julio: ¿qué sucede? Me acaban de despertar para hablarme de un desafío entre oficiales de marina.

—Ha tenido lugar, en efecto, un desafío, y vengo a pedir os hospitalidad para el señor Fargeolles que está herido.

—¿Con quién se ha batido?

—Ya lo sabréis después: le traen aquí; dignaos ir a recibirle.

Y sin pronunciar más palabras, Julio saludó al señor de la Riziere, y pronto se vió sólo cerca de la casa. Antonina se asomó a una ventana del entresuelo, le vió y exclamó involuntariamente:

—¡Ah! ¡él no es el herido!

—¡Cómo!—dijo el subteniente acercándose—, sabéis ya...

—Sospechaba que el encuentro se verificaría hoy por la mañana. No he dormido en toda la noche.

—Os doy gracias de todo corazón, señorita; pero ¿cómo habéis adivinado la verdad? No había dicho nada a nadie.

—¿Os olvidáis, Julio, de que fui testigo de vuestra discusión con el señor Fargeolles en el puente del buque?

—Perdonad, señorita, si soy breve, pero no tengo tiempo para hablaros. Mis amigos traen aquí al señor Fargeolles; vuestra madre vendrá sin duda pronto, y es preciso que me aleje cuando tengo que decir os tantas cosas. Voy a ser arrestado; tal vez transcurrirán meses antes que vuelva a veros, y mi enemigo estará a vuestro lado. No prestéis oído a sus calumnias, no olvidéis al que os ama con toda su alma, y no os enojéis sobre todo si traspaso los límites de la